

EL CANTON MURCIANO.

Diario Oficial de la Federacion.

DOS CUARTOS CADA NUMERO.

EN TODA ESPAÑA.

PARTE NO OFICIAL

Algunos buques de la escuadra centralista se han descubierto por la parte de Poniente en la tarde del día anterior.

Sea bien venido el Sr. Lobo, si en efecto es dicho señor quien los manda.

Nuestras fragatas están también prontas á hacerse á la mar, y de fijo que no ha de ser muy del agrado de la flota centralista el saludo que se disponen á hacerles nuestros marineros y demás fuerzas de abordó.

Los castillos y fuertes de la embocadura del puerto, también arden en deseos de saludar á nuestros contrarios y podemos asegurar que no ha de tardarse mucho sin que registremos en las columnas de EL CANTÓN alguno de esos hechos memorables que jamás se borran de la imaginación de los pueblos.

Republicanos federales defensores de Cartagena, hemos jurado vencer ó morir en la demanda, y pues el momento se acerca de demostrar al mundo lo que somos y lo que valemos, gritemos un vez más mientras llega la hora del combate.

¡Viva el pueblo libre!

¡Viva Cartagena!

¡Viva la República democrática federal con todas sus legítimas consecuencias!

¡VICTORIA O MUERTE!

Quando empezó á correr ayer tarde la noticia de que buques de la escuadra central entraban en nuestras aguas, y el vigía del formidable castillo de la Vanguardia hizo la señal convenida, podemos asegurar que el entusiasmo más completo se apoderó de todos los defensores de esta plaza, y muy especialmente de la gente de

mar que arde en deseos de probar al contralmirante Lobo y demás subordinados como se pelea y se vence, cuando se lucha por una causa justa.

¡Bien por nuestros bravos marineros!
¡Viva la autonomía de este cantón!

Hoy no se han divisado los buques que ayer se presentaron en nuestras aguas, y aunque tenemos motivos para creer que en efecto eran de la escuadra central hasta ahora no hay ningún dato oficial que nos lo confirme.

El general en jefe, la comisión de marina y demás personas competentes se reunieron anoche y han continuado hoy en sesión permanente tomando cuantas medidas salvadoras requiere el caso, cumpliendo así su sagrado deber y las órdenes y los acuerdos de la Junta soberana.

Regocijémonos, federales de Cartagena, pues se acerca la ocasión de demostrar al mundo hasta dónde llega, que somos dignos hijos de la altiva España.

Si la reacción, hoy dueña de los hombres del Gobierno de Madrid, piensa vencernos para restaurar sobre nuestras ruinas el trono de los Borbones en la persona del niño Alfonso, se engaña grandemente.

La monarquía es ya imposible en España, como imposible es todo gobierno central que desconozca ó merme en lo más mínimo la autonomía de los cantones.

La república federativa es nuestra bandera, y la sola esperanza del pueblo español, harto ya de sufrir el ominoso yugo de las clases privilegiadas.

Basta de tiranía; basta de explotación.

¡Viva España libre, honrada, república!

Cataluña, ¿qué haces?

Barcelona, ¿qué piensas?

¿No te acuerdas ya de tus fueros democráticos, de tus populares Concelleres, de tu poder, de tu autonomía?

¿No sientes en tu conciencia un remordimiento al verte gobernada por un poder centralizador, por el gobierno de Madrid, que te envía gobernadores que te suspende las garantías individuales, sin que por esto te libre de los partidarios del carlismo?

Pues si tu conciencia te grita, ¿por qué no respondes?

¿No ves á tus hermanos de Cartagena?

Pues imita su ejemplo llenando el espacio con tu potente grito de guerra:

¡Desperta ferro!

¡Viva la república federal!

Hé aquí unos párrafos de una carta que desde La Palma comunican á un periódico de Madrid, sobre la situación de esta plaza:

«Por personas que nos merecen entero crédito, y con referencia á otros que han llegado á esta capital, procedentes de las fuerzas sitiadoras de Cartagena, sabemos que anteayer comenzó el bombardeo contra la plaza por las tropas del Gobierno, siendo muchos los proyectiles que han caído sobre la misma.

Las baterías de los sitiadores se han fijado en la «Ermilica», punto que el general en jefe ha creído conveniente para el mejor éxito de las operaciones.

Los carabineros, que con otras fuerzas sitian á Cartagena, demuestran un valor indescriptible, llegando en su decidido arrojo hasta aproximarse á los muros con objeto de reconocer el terreno á favor de la oscuridad de la noche.

Sabese también que los insurrectos han formado sobre las murallas que circuyen la plaza un cordón de bombas para dispararlas si se llega al asalto.»

Lo que deducimos de todo esto es que hay mucho miedo y pocas ó ningunas esperanzas de atacarnos en el campamento sitiador.

Tomamos de la «Gaceta» de hoy los siguientes telegramas relativos á la insurrección carlista:

«Castilla la Nueva.—Las facciones de la Mancha, reducidas á unos 200 hombres, divididos en grupos después de las dos notables batidas que han sufrido, se hallan completamente destruidas. A consecuencia de la activa persecución que sufren, se ven obligadas á entrar en las provincias de Badajoz y Toledo, y pronto quedará aquella zona limpia de facciosos. Se confirma la muerte en los últimos encuentros, de los cabecillas principales Tercero y Merendon. El titulado general Merjelina ha huido al extranjero, y murió también en un encuentro el cabecilla titulado el Sastre.

Burgos.—Ayer se supo en Logroño que en Oyón, distante una legua de aquella capital, había entrado una partida carlista. Una hora después salió en su persecución el gobernador militar con la fuerza que pudo reunir de tropa y voluntarios, cruzando con ella algunos tiros y haciéndole algunos disparos de cañón desde el puente, que ha debido causarles bastantes pérdidas, no avanzando á causa de la escasez de sus fuerzas. La población se halla animada á no manchar el timbre de su brillante historia.»

Por las siguientes noticias que sobre el estado de nuestros buques publica «La Gaceta popular», podrán juzgar nuestros lectores de las armas de mala ley que contra nosotros esgrime el gobierno centralista:

«En Gibraltar se ha dicho que las fragatas «Numancia» y «Méndez Núñez» no recibieron averías en Alicante; pero esta noticia ha resultado falsa. Por el mismo conducto se sabe que la fragata «Tetuán» está ya en movimiento, y en cada una de las tres hay 300 presidiarios y hombres de tropa; esto es oficial.

—Anoche á última hora se confirmaba la noticia dada por los periódicos de la tarde, anunciando la próxima salida de Cartagena, con dirección á Barcelona, de los buques insurrectos.

También se decía que antes de tomar este acuerdo, habían celebrado una reunión las autoridades cantonales, y que las fragatas que marcha-

